



ракторов. «Я не был дворовым пацаном, — рассказывает Евгений. — Саша, напротив, любил дворовую жизнь и компании сверстников. Сначала, глядя на меня, он увлекся дзюдо, потом перешел на футбол, бокс. Александр хорошо танцевал и даже занимался в театральном кружке. Помню, около нашего ДК проходили проводы зимы, и он легко подменил одного артиста.

В то же время Александр был бойцом, упрямым и упертым в хорошем смысле слова. То, как он сражался с боевиками, соответствует его характеру. Обычно братья не выражают друг к другу нежных чувств. Но когда мы провожали Сашу в армию, что-то дрогнуло у меня внутри, мы обнялись...».

У мамы свои воспоминания. От первой улыбки младенца до запаха костра, которым была пропитана одежда сына. В посадках, что у железной дороги, мальчишки пекли картошку, жарили хлеб. А весной, едва сходил лед на небольших озерах, пацаны купались. Саша возвращался посиневший от холода, но довольный собой.

Со временем семья получила от родного завода 2-комнатную квартиру. Своя комната у сыновей — чудо, которому радовались. Люди трудились на совесть, зная, что предприятие позаботится о них. Да и сама заводская жизнь была интересной и насыщенной. «Добра было больше, жить хотелось», — вспоминает те годы Елена Ивановна.

Годы ее женского счастья. Надежный и любящий муж, заботливые сыновья — о чем еще мечтает жена и мама. Разве можно было представить, что весь этот незыблемый мир рухнет, оставив тоску и печаль.

В 1993 году в возрасте 45 лет умер Виктор Леонидович. К тому времени у старшего сына была своя семья, он жил отдельно. Судьба от-

ведет матери и младшему сыну всего полтора года семейного счастья. Дни, согретые любовью и заботой друг о друге.

Александр как-то сразу повзрослел, почувствовал ответственность за семью. Однажды у Елены Ивановны случилась беда — вытащили кошелек с зарплатой. И так жилось тяжело, а тут такое! Она плакала, сын успокаивал: «Мама, мы что, последний кусок доедаем? Я скоро получу «степешку», проживем». Она, улыбаясь сквозь слезы, сказала: «Я хотела что-нибудь вкусенького купить».

После окончания профессионального училища № 25 Александр был принят на работу на Челябинский трубопрокатный завод. За него и Володю Матвеева хлопотал мастер производственного обучения Михаил Вайс. В 1997 году в газете «Челябинский трубник» были опубликованы воспоминания руководителя одного из заводских подразделений Михаила Белюкова: «Саша был хороший работник — грамотный, вдумчивый. Ему и работу сразу стали поручать самостоятельную — все на лету схватывал. Парень он был скромный, не пил, не курил. Но и несправедливости не терпел, мог проявить характер. Ребятам на участок писал письма из армии, не забывал. Уже собирался домой, своей невесте написал, что скоро приедет, все расскажет. Не приехал, не рассказал... Помню, как провожали его в армию всем участком. И все мы его провожали потом в последний путь. Народу на похоронах было очень много — практически весь поселок, где он жил».

Но до трагических событий марта 1996 года оставалось еще несколько лет. Со своей первой зарплаты Саша купил маме подарок, а себе фотоаппарат. Добрый, любящий сын! Елена Ивановна смотрела в его чистые глаза и мечтала о долгой, счастливой жизни для сына.